

Воспоминания КОВАЛЕВОЙ АЛЕВТИНЫ МАРКОВНЫ

Я родилась 2 июля 1930 года в деревне Заречье Павинского района. У нас была семья многодетная, нас было 8 детей. Мой отец погиб на фронте, так что мать сама всех воспитывала. Образование я успела получить только начальное. Началась война. О войне я узнала так: услышала, как по деревни крикнули «война!».

В военное время я работала в колхозе. Делали все тоже, что и взрослые: возили навоз, боронили, иногда даже на коровах. Все, что угодно делали. Нас поднимали в 2 часа ночи. Мы ехали работать, и так весь день. Потом, помню, в 16 лет завербовали меня на фабрику работать.

Когда у меня было свободное время, я почту разносила. Особых развлечений у нас не было.

Пели песни иногда с ребятами.

Однажды в лесу, около деревни, мы корчевали пни. И вдруг из деревни послышались радостные крики — «Победа». Все женщины начали плакать. Мы пошли к качелям, которые стояли посередине деревни, и начали петь, плясать и реветь. Песен о войне много хороших. Я люблю День Победы Льва Лещенко.

Пожалуй, самым ярким воспоминанием о войне было то, как отец на фронт уходил. Вот, пожалуй, и всё. Ну и окончание войны.

